

郑事

“美少女”落难黄河滩

本报讯 市民李先生昨日来电:他们与野生动物救助站的专家,在黄河滩上救助了一只号称“美少女”的东方白鹳,国家一级重点保护动物,这还是郑州林业局野生动物救助站第一次救助这么名贵的候鸟。目前鸟已暂时在救助站安家。
郑报融媒记者 徐富盈 文/图



村民求助:不知名的大鸟是否病了?

10月17日下午5时许,郑州野生动物救护站接到来自郑东新区龙子湖办事处陈三桥村一村民打来的求助电话,称在黄河边承包的鱼塘

里抱回了一只不知名的大鸟,疑是有病,需要及时救护。通过照片,董朝伟站长一眼就认出这只大鸟是国家一级重点保护鸟类——东方

白鹳。同时接到报警的郑东新区龙子湖公安分局姚桥派出所民警,也第一时间赶到了好心村民家中,将东方白鹳带回派出所。

国家一级重点保护动物东方白鹳,疑误食了有毒的食物

董朝伟当即带上救护工具前往救护。在派出所大厅里,一只全身白色羽毛、黑色长嘴的大鸟,静静地卧在地上。董朝伟让同行的工作人员将其轻轻抱起查看,正是非常罕见的

国家一级重点保护动物——东方白鹳。经过检查,这只白鹳为今年刚孵化的幼鸟,雌性,高1.2米,体重约为4000克。经过初步检查,像是误食了有毒的食

物。“现在农村都在种小麦,而小麦种多伴有农药,我们怀疑它是食了伴农药的小麦种子。”晚上9时许,董站长一行带上东方白鹳急匆匆赶回野生动物救助站救护。

暂养在救护站,康复后将放生黄河边

昨日上午9时,董站长告诉记者,目前,该东方白鹳情况不容乐观,他们在积极救护当中。“如果能在三周内康复,将带其到黄河边放生,否则,今年

只能暂养在救护站里,等明年天暖了,再放生它。”每年这个时候,都是候鸟大举南迁之时,很多候鸟在迁徙途中因为疾病、受伤、饥饿、

迷途、落单等原因而被市民发现,请一定及时联系野生动物救护部门。免费救护电话:60935120。
线索提供 李四信

认识一下东方白鹳

东方白鹳属于大型涉禽,是国家一级保护动物,体态优美。常在沼泽、湿地、塘边涉水觅食,主要以小鱼、蛙、昆虫等为食。性宁静而机警,飞行或步行时举止缓慢,休息时常单足站立。东方白鹳每年的9月、10月从繁殖地的东北黑龙江、吉林等地飞往长江流域过冬,迁徙途中要做短暂休息和补充食物,因此会到黄河湿地捕鱼,然后再飞往南方。



郑州晚报“讲文明·树新风”公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达



勤劳 · 福多



中国网络电视台制 广东龙门 黄伟平作